

# 部分省内专科院校招生信息速览

7月27日,由泉州晚报社、福建高考早知道主办的福建省2024年专科批次志愿填报咨询会(泉州场)在泉州晚报大厦一楼举行。来自省内近40所高校的招生老师齐聚一堂,为考生提供一站式、面对面的咨询服务。为更好地服务考生,本报整理了参加咨询会部分招生院校今年的招生信息,以供考生填报志愿时查阅参考。学校排名不分先后。

□融媒体记者 陈森森 林雪娟 吴清逸

## 泉州医学高等专科学校: 新增贯通培养项目

泉州医学高等专科学校今年在福建省的大专招生计划为1700人,其中物理类1425人,历史类275人。因学校医药卫生类专业有体检要求,患有色盲色弱的考生,填报该校志愿之前,应充分了解报考条件。今年,学校新增与福建医科大学高职本科贯通人才培养项目(临床医学专业)。

## 泉州经贸职业技术学院: 物理组招生计划增加明显

泉州经贸职业技术学院2024年面向福建省内物理组招生计划较上年有明显增加,今年物理组面向福建省内招生1010人,较2023年增加320人。此外,今年增加艺术类(人物形象设计专业)招生计划40人,其中,艺术类(物理组)招生31人,艺术类(历史组)招生9人。今年,学校新增供应链运营专业,招生计划50人。

## 泉州幼儿师范高等专科学校: 新增四个招生专业

泉州幼儿师范高等专科学校是一所百年老校。2024年,学校面向福建省内普通类历史组考生招生计划为574人,物理组考生招生计划为753人,体育类历史组考生招生计划为82人,体育类物理组考生招生计划为162人,艺术类历史组考生招生计划为235人。今年,学校新增公共艺术设计、心理咨询、体能训练、艺术教育四个专业。

## 泉州海洋职业学院: 省内唯一海洋类民办高校

泉州海洋职业学院是省内唯一一所海洋类为办学特色的民办高校,涉海类专业是学校的显著特色和优势。2024年,学校面向福建省内物理组考生招生计划为923人,历史组招生计划为249人,体育类计划招生57人,艺术类招生计划48人。

## 泉州工程职业技术学院: 新增无人机应用技术专业

泉州工程职业技术学院2024年面向福建省内物理组考生招生计划为615人,历史组招生计划为210人。今年,学校新增无人机应用技术专业招生。在填报志愿时,建议考生根据自己的高考成绩和院校、专业的录取分数线,合理设置志愿的梯度。

## 福建船政交通职业学院: 新增两个招生专业

福建船政交通职业学院是经教育部批准成立的省属公办院校,2024年面向省内物理组考生招生计划为1772人,历史组470人。学校新增飞机机电设备维修及智能网联汽车技术两个招生专业。考生若心仪该校,可参考往年分数位次及专业冷热度填报志愿。

## 福建信息职业技术学院: 物理组招生增加1042人

福建信息职业技术学院是福建省教育厅直属公办院校。学校面向福建省内物理组考生招生计划为2442人,历史组招生计划为644人,艺术美术类招生计划为156人,其中,物理组计划数比去年增加1042人。今年学校新增酒店管理、数字化管理、工业互联网应用两个专

业,建议考生按照“冲稳保垫”的原则填报志愿。

## 福建农业职业技术学院: 物理组计划招生949人

福建农业职业技术学院是福建省教育厅直属公办院校,是省“双高计划”建设单位。2024年学校面向福建省内物理组考生招生计划为949人,历史组招生计划为238人。建议考生参照近年专业报考情况,考虑志愿填报。

## 福建艺术职业学院: 同时招收普通类考生

福建艺术职业学院是福建省唯一一所公办全日制综合性高等艺术院校。今年学校面向省内招生计划为1629人,招生计划较往年大幅度增加。该校除面向艺术类考生招生外,也面向普通类历史组、物理组考生招生。学校今年新增会展策划与管理、研学旅行管理与服务两个专业。

## 福建幼儿师范高等专科学校: 贯通培养项目计划招生50人

福建幼儿师范高等专科学校已有109年的办学历史。今年学校面向福建省高考招生专业13个,其中,师范专业9个,招生计划共857人。今年学校面向历史组招收“与福建师范大学联办的小学教育高职本科贯通人才培养项目”50人。

## 闽江师范高等专科学校: 计划招生2274人

闽江师范高等专科学校是一所具有百余年师范办学历史的老校。今年,学校面向福建省内计划招生2274人,其中物理组为1425人,历史组为829人。今年,学校新增研学旅行管理与服务和舞蹈表演两个专业招生。

## 福州墨尔本理工职业学院: 开辟多元化升学路径

福州墨尔本理工职业学院是由闽江学院与澳大利亚墨尔本理工学院两所公立高校合作举办的学校。学校拥有多元化的升学路径,可以直接就业、福建省内专升本、出国升本升硕。2024年,学校面向福建省物理组计划招生362人,历史组计划招生78人。今年,学校新增人工智能技术应用、智慧旅游技术应用专业。

## 福州英华职业学院: 招生计划增加845人

福州英华职业学院2024年面向福建省内招生计划共1145人,历史组175人,物理组970人,比去年招生计划增加845人。今年新增物联网应用技术、网络营销与直播电商、会展策划与管理、环境艺术设计、商务英语专业招生。

## 福州软件职业技术学院: 新增5个招生专业

福州软件职业技术学院,2024年面向福建省内物理组考生招生计划为3868人,历史组招生计划为583人,艺术美术类招生计划为120人,体育类招生计划为120人。今年,学校新增书画艺术、工业软件开发技术、智能机器人技术、工业互联网应用、智能光电技术应用5个专业招生。

## 厦门城市职业学院: 新增专业涉及新兴领域

厦门城市职业学院2024年面向福建省内物理组考生招生计划为520人,历史组招生计划为155人,艺术美术类招生计划为62人。今年,学校招生计划较去年有所增长,新增融媒体技术与运营、跨境电子商务、供应链运营、新能源

装备技术专业。

## 宁德职业技术学院: 共计划招生220人

宁德职业技术学院已有90年办学积淀。2024年,学校面向福建省共计划招生220人,其中物理组计划招生91人,历史组计划招生69人,艺术类计划招生60人,该校今年招生指标设置相对往年总体平稳。

## 湄洲湾职业技术学院: 计划在闽招生980人

湄洲湾职业技术学院共开设49个专业。2024年面对普通高考考生,学校共计划招生1540人。其中福建省内普通类物理组515人,福建省内普通类历史组295人,福建省内美术类物理组20人,福建省内美术类历史组150人,省内计划招生合计980人。今年,学校新增社会工作、婴幼儿托育服务与管理等专业。

## 福建水利电力职业技术学院: 招生计划增加418人

福建水利电力职业技术学院创办于1929年。今年,学校省内普通高考批招生计划总数1152人,较去年增加418人,其中物理组计划招生817人,较去年增加357人;历史组计划招生335人,较去年增加61人。学校今年新增跨境电子商务、城市轨道交通运营管理两个专业。

## 武夷山职业学院: 闽台合作项目计划招生180人

武夷山职业学院2024年面向福建省内物理组考生计划招生1695人,历史组计划招生478人,艺术美术、舞蹈类、体育类计划招生225人,闽台合作项目计划招生180人。今年,学校新增智慧健康养老服务与管理专业招生。

# 课程有趣味 暑假有去处

暑假期间,泉州市多个公益课堂开设集知识性、实践性、趣味性为一体的特色课程,有力助推“双减”政策落地生根,缓解青少年暑期“看护难”问题,减轻双职工家庭的压力和负担。青少年在活动中激发了创造力和团队精神,收获满满。

□融媒体记者 张君琳 文/图(除署名外)

## 专业师资引领公益课堂

在泉州市青少年学生校外活动中心,300多名孩子在这里乐享暑期生活。

据了解,泉州市青少年学生校外活动中心是泉州市教育局直属的公益性校外教育场所,依托泉州市特殊教育学校建立。该中心配有各类功能室30间,设施设备齐全,文化氛围浓郁,由中小学优秀非学科类教师及专家学者、知名教练、非遗传承人等组成专业教师团队,全年常态化开设快乐思维、口才演讲、科学创客、音乐舞蹈、乐器演奏、书法绘画、围棋象棋、武术球类等20多项兴趣活动。

这个暑假,该中心新增了陶艺制作、街舞、代码编程等课程。课程教师张裕民介绍,编程是当下比较受欢迎的一个项目,他将课程的学习与游戏通关相结合,让孩子们在游戏的过程中学习如何进行编程设计。“学习编程有助于提高孩子们逻辑思维。”该中心负责人金剑介绍,作为泉州市

学生信息素养提升实践活动的载体,编程兴趣班不仅为青少年学习搭建平台,还为培育编程人才提供助力。陶艺制作兴趣班则依托东门外碗窑遗址文化优势,让青少年体验手拉坯、塑形、彩绘等陶艺制作流程,感受传统文化魅力。

丰富的兴趣班让青少年减负不减乐趣。美术班的蔡可研同学说,色彩课程让她了解到颜色表达的不同情感和意义,她喜欢在课堂上通过画画和混合色彩的方式,探索新的艺术效果。卓嘉睿同学则很享受在画布上创造出自己想象中的画面,除了色彩创作课程外,她还在中心参加乒乓球、象棋和硬笔书法等课程。

学生家长杨亚香则认为,暑假是孩子展示个性、放飞梦想的时刻,她希望孩子能在假期里勇敢尝试,不断学习。“假期里的羽毛球等课程能让孩子得到很好的锻炼。”

## 实践活动培养动手能力

金山社区的暑托班开办已久。金山社区党委委员黄燕真介绍,该社区长期开设鲤城区职工子女暑托班,从去年7月开始,12位不同领域专业人才加入了暑托班课程。“厝边教师”立足所长,开设了声乐、武术、花灯制作、闽南童谣、梨园戏表演等10个特色课程。同时,社区党委联合党建联席单位到社区开展公益讲座,这个暑期,社区民警柯培文通过生动的图文为青少年普及如何识别、远离危险,从而防止被拐骗。在暑托班的第一次“小厨师”课上,青少年不仅了解了饺子的历史和文化,还体验了包饺子、煮饺子,这样的“小厨师”班成为暑托班最受

欢迎的课程之一。学生家长王明雪说,“暑托班让家长放心,让放假后的孩子有了好去处,‘小厨师’的体验,激发了孩子在家做家务的主动性。”

除了队列训练、军体拳、美术、书法等多种常规课程,永春县总工会职工子女暑托班还带领青少年走出课堂,打造“精打细算、小鬼当家”的超市购物活动。活动主要负责负责人谢志新介绍,活动让青少年到超市购买食材,并在阿姨的帮助下完成配菜、煮菜,做出午餐三菜一汤,以及下午的点心,让孩子们在精打细算中体验劳动的乐趣。除了购物活动,孩子们还将参加户外运动、“小小银行家”等实践。



东星社区青少年宫的篮球课与游戏相结合,激发孩子的锻炼兴趣。(受访者 供图)



孩子们在金山社区的“小厨师”特训营学习烹饪技能



泉州市青少年学生校外活动中心暑假新增陶艺制作兴趣班

## 文武兼修提升学生素养

这个暑假,丰泽区城东街道东星社区青少年宫依旧是社区家长和孩子的“度假”首选。这个开在家门口的青少年宫,就在社区“党建+”邻里中心。书法、舞蹈、武术、篮球、围棋、小主持人……丰富的暑期课程,带来不一样的体验,吸引了200多名社区青少年报名参加。教授武术和篮球等课程的老师都是社区有专业执教经验

的居民。武术老师林夏凉毕业于北京体育大学武术专业,现在是武术学校的教练。她在社区青少年宫进行公益教学,让青少年通过练武提高体质,锻炼意志。来自福建师范大学体育专业的叶老师则通过篮球游戏环节,让孩子们在运动中爱上体育锻炼。社区青少年宫,成为社区周边企业职工暑期福利,员工纷纷将孩子送到这里。

在丰泽区滨海社区职工子女暑托班,名著阅读、简笔画和朗诵训练等课程,在提高儿童审美素养的同时,培养了青少年的艺术鉴赏能力和兴趣,感悟人生道理。课程中还有以文化熏陶为主的书法和非遗等课程,以锻炼思维能力和创新能力为主的魔方课堂,以及有关儿童人身安全的教育课程等。